

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иващенко Алевтины Валентиновны
«Социальная интеграция уволенных военнослужащих в период реформы
Вооруженных Сил Российской Федерации (2008-2020 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук
по специальности 22.00.04 – социальная структура,
социальные институты и процессы.

Актуальность темы диссертационного исследования Иващенко А.В. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии динамичных трансформационных процессов, которые происходят во всех сферах современного российского общества, в частности в военных структурах. В ходе реализации современной реформы Вооруженных Сил РФ вследствие организационно-штатных мероприятий было уволено значительное количество военнослужащих, что привело к острой социальной проблеме, - необходимости их интеграции в гражданское сообщество. В этом контексте работа соискателя является весьма актуальной и своевременной, поскольку автору удалось не только выявить существующие в данном процессе проблемы, но также наметить пути и способы их оптимального решения.

Содержание работы, изложенное в автореферате, обусловлено необходимостью разрешения существующего в настоящее время противоречия между знанием о масштабности и многогранности процесса социальной интеграции уволенных военнослужащих в период реформы Вооруженных Сил РФ и отсутствием достоверных сведений об этапах, механизмах, критериях и показателях социальной интеграции уволенных военнослужащих в условия гражданской жизни.

Научная значимость результатов исследований заключается в том, что теоретические выводы позволяют расширить знания о социальной интеграции уволенных военнослужащих как научном феномене, раскрывают представления о сущности, месте, роли, механизмах и барьерах исследуемого процесса для данной социальной группы.

Полученные результаты социологических исследований, в частности, детализация категорий военнослужащих, уволенных в ходе современной военной реформы, можно рассматривать как основу практических социальных программ для совершенствования существующей системы социальной работы.

Практическое значение диссертации определяется тем, что результаты проведенных автором социологических исследований, посвященные социальной интеграции уволенных военнослужащих в условия гражданской

жизни в условиях современной военной реформы, и основанные на этих результатах выводы и предложения могут быть использованы при формировании концептуальных основ военно-социальной политики государства в отношении уволенных военнослужащих. Полученные эмпирические данные можно использовать для организации новых форм деятельности по адаптации и интеграции уволенных военнослужащих, а также разработки рекомендаций субъектам государственного, муниципального и военного управления в области социальной работы.

В качестве недостатка автореферата следует отметить необходимость более полного исследования по данной научной проблеме, в частности ранжировать барьеры социальной интеграции уволенных военнослужащих по их социальному статусу, по социально-демографическим и иным характеристикам, что значительно усилило бы эмпирические данные. Хотелось бы акцентировать внимание автора на необходимости более глубокого исследования социальных проблем уволенных военнослужащих, проживающих в отдаленных и градообразующих воинских частях, местах их компактного проживания, особенно в городках передаваемых в муниципальную собственность.

Данные замечания не снижают достоинства и значимости работы.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, работа выполнена на актуальную тему. Диссертация Иващенко А.В. соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Директор ГКУ МО «ЦЕНТР САВ»,
профессор

«28» 04 2016 г.



С.В.Кочетков

Адрес: 142407 Московская область, г. Ногинск, ул. Ключик, дом 5.

Телефон: 8 4965 11 89 46

Адрес электронной почты: inf.gumocsav@yandex.ru

Наименование организации: Государственное казенное учреждение Московской области «Центр САВ».